

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО

прием устных и письменных сообщений в редакции газ. «КОММУНА»,здание Губисполкома — от 6% до 8%, нач.

Дежурит Член Редакц. Коллегии.

ПОДПИСКА ПО НЕМНОГО РАСТЕТ.

Сотрудники Самарского Окружного вещевого склада, вместе 13 экземпляров «Коммуны» в марте, выписали на апрель 16 экземпляров.

На будущий месяц обещают увеличить еще.

Сотрудники Управления Снабжения Приво совместно с сотрудниками Отдела Военных Сообщений коллектива выписали на апрель 16 экземпляров центральных газет и 16 экземпляров «Коммуны».

Как сообщает наш корреспондент, в будущем подпись увеличится.

ПОЧТИ В ДВОЕ.

Служащие и рабочие Элеватора по коллективной подписке выписали на апрель 26 экземпляров «Коммуны», 2 экземп. Рабочей газеты и 2 экземп. «Крокодила».

Таким образом, вместе 18 № в марте, Элеватор подписал на 30 экземпляров.

Молоты, элеваторы.

А ЧЕЗДАМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ!

Служащие Погрузинской Заготконторы Мелекесского уезда до апреля совсем не выписывали газет.

На апрель путем коллективной подписки Погрузинская Заготконторы выписала 1 экземп. «Коммуны» и 1 экземп. «Известий».

На 17 человек малоато, товарищи!

Надо подтянуться.

Подпишитесь на выигрышный заем!

ФИНАНСЫ И НАЛОГИ.

ПОДПИСЧИКИ НА ГОСЗАЕМ.

По данным Сам. Госбанка на государственный выигрышный заем уже в городе подписаны 56 коллекций на сумму 1475 руб. и 92 частных лица на сумму 2275 руб.

Из 56 коллекционных подписчиков из служащих и рабочих приходится 24 коллекции на 2215 руб. В подписке на заем отсутствуют учреждения. И это, несмотря на все выгоды, которые вытекают из юридического распространения всех форм облигаций, как для первых, разыгранных.

ДВИЖЕНИЕ ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА.

Последний неделица ездода с распространением выигрышного займа свидетельствует том, что для популяризации займа сделано не все, что можно и необходимо сделать. Верно, заем уже не остановился, но и не поддается зажечь надлежащим учреждениям и объясняется это тем, что облигации займа не проникают в деревню и что комитеты не принимают участия в распространении займа.

Всего с января в нашей губернии облигаций займа продано более, чем на 40.000 золотых рублей

Первого мая—первый разыгрыш.

От редакции.

Печатая «Реки огненные» т. А. Веселого, редакция находит нужным сделать некоторые оговорки. Автор, несомненно, талантлив и своеобразен. Выденные им типы воры и яри. Тем не менее, А. Веселый не делает революцию с ее германскими усилиями и страданиями, а СКОЛКО С РЕВОЛЮЦИИ, который уместен был бы на маленький кусочек на большом полотне картины. Его, А. Веселого, художнико-беспринципные матросы поглощают только к грабежам пьянству и драмам. Это дает повод думать, что в России не было матросов, германски боровшихся за революцию. А эти последние заслуживают большего внимания, чем первые. Меняю тем симпатии автора вспомнило на страже лебединых матросов.

Ноевы были, советские, почти не дан автором, а если кой-где попадается, то он тоже среди отрицательных типов, ибо они даны гораздо ярче и живее.

БЫВОДЫ. Отрицательные типы «Рек огненные» есть не революция, а временные попутчики революции. Печатаются, как яркие произведения, рисующие одну из сторон (хотя и отрицательную) революции.

РЕКИ ОГНЕННЫЕ.

(Сюжет с романа).

(Окончание, см. № 1289).

VII.

Ходовые дела, во шлаша каландыши с Вилькой. Широкой программой ребята! Оторвавши Разинку—верно, и отчуждения обожают—може верно.

Опять и то сказать про бывало-бы. И в них революции и через них частими взмыльными да: не жилье—жильево: по мусу сую—язык проглотишь.

Леса ровили реки, овальные, перекинувши горы. Обмыка, горы.

В Мишиной пруду, в Вильской группе, как центра собака по хозяйскому кудру метела большущий бря.

Кильматы бос—матросский. С самим апартаментом. С бортом. Никакие страхи же страшны: Даешь

и поезд!

Гаймаки—в штыки. Буржуй—куса с тобой вон.

Но Заказанью грозой. Всей волей.

Качи-качи, камычки: рабыне-нулькою опять. Задышались коматы-сердца чрезмерные. Запахи земли, земли гудильными.

Задело замок.. В те разы да-жаки-за на все должны пустить..

Шиповая стена! Неуемны обороты! Кровь сладка! Планы тано! Ка-поги-ти: не является дружин жизни караульная! Корпора жизн, уловаты.

К „ТРЕХДНЕВНИКУ ПОМОЩИ ПРОСВЕЩЕНИЮ“.

РОССИЯ ДОЛЖНА СТАТЬ ГРАМОТНОЙ.

НАША ОТСТАЛОСТЬ.

Это само собой разумеется, но только потому, что Россия Советская страна, но и потому, что она стала советской первой после того, как сама отсталая в культурном отношении страна в Европе. Вот некоторое доказательство каждой тысячу населения грамотных приходит:

В Германии — 980.
В Англии — 920.
В Франции — 850.
В России — 310.

Данные о числе грамотных в России относятся к последним годам, уже революционным. Примерно эта цифра грамотности населения в России (310 из 1000) установлена в 1920 году. До того общесоциальная культура населения пронизилась в 1897 году, и тогда число грамотных составило на тысячу населения 223 грамотных.

Рабочий класс революционной и социальной культуры: потому что он

стало разрабатывать, чтобы оставить советское государство таким же социальными и культурными какими оно было в мае и в мае дни парижского.

С этим мириться Советская власть не может. То, что было выгодно и нужно царскому правительству, тьма, существо неправомочность, что составил буржуазного учреждения, должно быть изъято из советского быта решительно и беспощадно. Советская власть, главным образом, сознательностью рабочих-крестьянских масс. К поднятию этой сознательности и должны быть направлены все наши усилия.

Рабочий класс революционной и социальной культуры: потому что он

стало разрабатывать, чтобы оставить

также грамотных крестьян, которые

стали грамотными в результате

революции, чтобы в марте

годах 1917 года в марте